

“拍婚纱照顺手救人，挺特别的！”

内蒙古记者来青拍婚纱照 夫妻俩和摄影团队协助民警救起坠海女子

10月27日下午，青岛雕塑园附近的海边，一名女子被困在礁石上。她丈夫和民警在搜救时，一对在附近拍摄婚纱照的新人以及摄影师化妆师团队也加入了搜索的队伍，让女子及时获救脱险。

11月4日记者了解到，拍摄婚纱照的新郎是一名记者。他用救人的义举为自己的青岛之行和即将到来的记者节，留下了别样的纪念。

女子被困礁石 丈夫报警搜救

10月27日下午3时40分，青岛市公安局崂山分局接到一名男子报警称，妻子被困在青岛雕塑园附近的海边礁石上，有落水的风险。

麦岛派出所民警綦翔与同事立即出动，在海边与报警人会面后，沿海岸线展开搜寻。“报警人一开始讲不清妻子的位置，我们只能沿着海岸线寻找。”綦翔回忆，当时天还没黑，他发现有飞手在附近操作无人机，立刻向他说明情况。飞手一听，立刻加入寻找队伍，可一直没有结果。

当晚6时许，报警男子告诉綦翔，妻子接通了和他的视频通话。綦翔和报警人一边劝说她找一个安全的位置等待救援，一边观察周边环境。綦翔通过礁石的形状，判断出女子所在位置，立刻带领报警人前去救援。

“我们看到她的时候，海水正在不断上涨，已经淹没了周边道路。”綦翔称，他一边大喊，让女子保持冷静等待救援，一边快速前进。就在民警和报警人靠近时，一个大浪打来，将女子拍倒在地。民警和报警人立刻冲进水中，一把将女子抱住，不断往岸上拉拽。

热心人伸援手 打灯光拉一把

民警和报警人施救时拨打了120。因为女子的衣物被海水打湿，重量一下增加，救援难度也随之加大。就在他们将女子拉到礁石边时，几名热心人上前相助——他们是在附近拍摄婚纱照的一对新人，以及摄影师化妆师和助理。

其实，五人之前一直在帮民警找人：天即将黑时，他们结束拍摄准备返回，看见满脸焦急的报警人和民警。当他们得知民警在搜救时，主动加入了找人的队伍。



王晓龙和妻子。受访者供图



王晓龙和摄影师化妆师团队协助民警将女子救上岸。

“他们手里有强光灯，一直在照着现场，还有人拨打了120，帮我到岸边找来了应急救生圈。”綦翔称，新郎毫不顾忌自己穿着一身西服，坚持和其他人一起将女子救上礁石。这一幕，让他非常感动。

因为海水非常凉，女子被救上岸后，綦翔脱下自己的外套和毛衣盖在女子身上，防止她失温。急救人员到场后，对民警和热心人相对专业的施救点赞。经过医院诊治，女子除了着凉外并无大碍。10月31日下午，女子与丈夫

将一面锦旗送到麦岛派出所，表达对民警和热心人的谢意。

救人的新郎官 是内蒙古记者

11月4日，记者联系上当时救人的青梧映画摄影师刘宾。刘宾告诉记者，救人的除了他，还有化妆师鑫鑫以及助理小赵。他们看见女子在礁石上遇险后，先是分头施救，有人去找民警，有人去找救生圈。当看见有人冲进海里向遇险女子跑去后，他们也冲到了海边，协助民警将女子拉上岸。“看见这种事，必须搭把手，这都是我们应该做的。”刘宾称。

在刘宾的协助下，记者联系上了救人的新郎官、来自内蒙古自治区乌兰察布市集宁区的王晓龙。王晓龙称，他是当地融媒体中心的一名记者，当时专门来青岛拍摄婚纱照。据王晓龙回忆，因为海水正在不断上涨，漫上了礁石缝隙，海水打湿了他的鞋袜，但他满脑子想着要去救人，丝毫顾不上自己还穿着西装和皮鞋。在王晓龙和摄影团队的协助下，坠海女子被救回岸边。“我的妻子很支持我这么做，我们救人的时候，她穿着婚纱，一直在帮我们拿着东西。”王晓龙称。

“在拍婚纱照的时候，能加上这么一段经历，挺特别的！”王晓龙说，“青岛是个很漂亮的地方，我很喜欢这片海，有机会，我还要来！”回到家乡的王晓龙提到在青岛旅游和拍摄婚纱照的经历，还是非常兴奋。

即将到来的11月8日，是一年一度的记者节。王晓龙感叹，记者节前，身为记者的自己能参与救人，非常巧合：当时，载着他和妻子去拍婚纱照的车辆轮胎扎了钉子，更换车胎耽误了一会儿，所以他们离开时有点晚。也正因为如此，夫妻俩和摄影师化妆师团队能参与救人，为他的青岛之旅和即将到来的记者节送上一份别样的礼物。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛
首席记者 刘卓毅



扫码看视频

“侯”顾之忧 快递小哥大意丢包裹

本报11月4日讯 3日，快递员侯先生专程来到公交李沧七分公司调度室，将一面写有“拾金不昧品德高 尽职尽责服务好”的锦旗送到387路驾驶员曹军华手中，感谢他为自己和快递站点挽回了近五千元损失。

事情发生在11月1日上午8时41分，曹军华在执行运营任务途中，发现前方一辆快递车有包裹不慎掉落在路面。为避免包裹被车辆碾压，影响道路交通安全，曹军华在向车内乘客说明情况后，迅速安全停车，下车将包裹拾回。“当时包裹已经出现破损，我查看后发现是快递，里面是一批纸尿裤。”曹军华回忆道。此时快递车早已驶离，他立即请一位路过的外卖骑手帮忙传话，告知快递员可到青岛北站调度室领取。

然而，在完成运营任务后，曹军华等

“曹”心化解 公交驾驶员捡到及时寻还

待多时，仍未见到快递员前来认领。为尽快归物原主，他主动联系快递客服，详细说明了捡拾经过，并提供了快递单号等关键信息，请客服协助寻找失主。经客服迅速核实，很快联系到了相关快递站工作人员侯先生。

当天16时40分，侯先生焦急地赶到387路调度室。经仔细核对信息无误后，他顺利领回了包裹。包裹总重约40斤，内含30多个小件，若丢失，快递站点将面临近五千元损失。

为感谢热心驾驶员，3日14时30分，侯先生专程将锦旗送至公交李沧七分公司。面对赞誉，曹军华谦虚地表示：“这只是举手之劳。当时包裹掉在马路中间，也会影响后续车辆通行。保障群众财物安全，是我们公交人的职责。”（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者 徐美中）



侯先生领回丢失快递。
公交供图